

# День народження сонця

## В минувшие выходные жители Кунцевщины праздновали Коляды

Эдуард МАРТЫНЮК

«Можно колядовать?» - обращается ко мне группа мальчишек. С улыбкой киваю и слушаю песни... Ребята довольны, и я рад, что не обошли стороной. Ведь некогда считалось большим неуважением и предвестием разных бед для семьи, если колядовщики по какой-либо причине к тебе не зашли.

- Еще в детстве мы праздновали Новый год и Коляды, - делится воспоминаниями председатель комитета территориального общественного самоуправления жилого района Кунцевщина Лариса Савинова. — С друзьями выворачивали наизнанку дубленки, делали что-то вроде масок и отправлялись колядовать. Не скажу, конечно, что возвращались домой с большими мешками продуктов, но это и не было целью. Хотели повеселиться сами и людей порадовать. Вы не представляете, как доброже-

лательно нас принимали. Звали в дом, старались угостить, кто чем богат, с удовольствием слушали наши песни.

Сценарий Коляд в Кунцевщине разработали студентки Белорусского государственного университета культуры и ис-



Фото Алексея ВЕЗЛАГИНСКОГО

кусств Надежда Левунец и Катерина Козынюк. Для зрителей веселье, а для них — испытание, сдача дипломной работы.

— Коляды отмечали многие поколения, так что этот обычай, можно сказать, у нас в крови, - рассказывает Надежда Ле-



Фото Виталия ПИВОВАЧКА

коляды своим весельем и оптимизмом выражали веру людей в неизбежность победы добра над злом. Нам очень хотелось передать все традиции этого праздника.

Думается, что экзамен девушки выдержали. Вот уже и зрители стали участниками театрализованного представления, пели и устраивали зимние забавы. Седой дедок водил на поводке «козу». Она бросалась то на колядовщиков.

то на гостей праздника, пыталась рогами пободать детей. А еще был проведен обряд щедрования 11-летняя Катя Коломиец за свои знания, умения и старания была выбрана «щедрой». Кстати, считается, если она зайдет в дом, это сулит хозяевам в новом году богатую жизнь, хороший урожай, сохранение домашнего очага. Думаю, знакомым Катерины повезло, а сама она надолго запомнит праздник.

В подготовке и проведении фольклорного праздника помимо жителей микрорайона приняли участие представители районной администрации, объединения «Белая Русь», кружковцы ЦТДиМ «Эврика».

Народные праздники, организуемые комитетом территориального общественного самоуправления, в Кунцевщине стали традицией. Обрядовые песни на площадке перед зданием ЖЭС № 101 звучали уже в девятнадцатый раз.

